
 
ATA DA 4ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO  

 DESCONSIDERAÇÃO DA PERSONALIDADE JURÍDICA 
 
Data   10/03/2006 
Horário:  10h30 
Local:   Bovespa 
 
Participantes: ANBID   Daniele de Luca 

BOVESPA   Luiz Eduardo M. Ferreira 
BRASKEM   Luciano Dequech 
CNI    Alexandre Steil 
FEBRABAN   Antonio Carlos T. Negrão 
FIESP    Cristiane A. M. Barbuglio 
Metrus Seguridade Social Manoel Cardoso Fernandes 
Novaes e Plantulli Adv. Luiz Roberto Novaes 
Rechsteiner, Lautenschleger  
e Romeiro Advogados  Nilson Lautenschleger Jr. 
Telles Pereira, Azzi, Ferrari  
e Almeida Salles Adv. S/C Celso Azzi 
Unibanco   Flavio Maia F. dos Santos 
Veirano Advogados  Felipe Demori Claudino 

   Plano Diretor   Thomás Tosta de Sá 
 
O Coordenador do GT deu início à reunião informando a pauta que seria 
discutida: 
 

1) Aprovação do texto final sobre o tema e da proposta do projeto de lei a ser 
submetido ao Congresso; 

 
2) Constituição do grupo de visitas e agendamento; 
 
3) Programa – financiamento do seminário internacional; 
 
4) Agendamento de reuniões de acompanhamento do GT; 
 
5) Colocação no site da Bovespa das conclusões do GT; 

 
O caderno distribuído continha o texto revisado e a proposta do projeto de lei que, 
após pequenas alterações sugeridas pelo Novaes, Flávio e Cristiane, foi aprovado. 
O Luiz Eduardo deverá reenviar a todos as versões finais.  
 
Foi também acertado contato com o Instituto dos Advogados do Brasil e dois 
processualistas para analisarem os documentos. 



 
 
Foi sugerida a formação de um grupo responsável pelas visitas aos poderes 
governamentais. O Luiz Eduardo ficou coordenador do grupo, que deverá contar  
também com os representantes do CESA, CNI e FIESP. 
 
O coordenador sugeriu que fosse feito um contato com o Gabriel Jorge Ferreira, 
presidente da CNF, que além de já ter sido presidente da Febrabam, tem excelente 
trânsito em Brasília. 
 
Foi decidido que antes de dar início às visitas oficiais deveriam ser agendadas 
reuniões na FIESP, CNI e CNF para obtenção de um apoio político dessas 
entidades, tendo em vista que as entidades do mercado (Bovespa, Anbid, Abvcap, 
Abrasca) já estavam acompanhando diretamente o assunto. 
 
Foi proposto que o Coordenador ajudaria no agendamento das reuniões com as 
entidades e que o Luiz Eduardo ficaria responsável pelos demais agendamentos, 
comunicando ao grupo de visitas para saber quais os membros poderiam 
acompanhá-lo. 
 
Foi sugerido que a primeira visita fosse ao Tribunal Superior do Trabalho, face ao 
agravamento da situação com o recente provimento n° 01/2006 da Corregedoria 
Geral da Justiça do Trabalho. 
 
Foi sugerida, também, uma visita ao BNDES para obter o apoio institucional do 
banco. O Durval Soledade, indicado pelo BNDES para participar da reunião não 
pode comparecer por questão de saúde. 
 
Com relação à realização do Seminário, o Coordenador relatou os contatos do 
Nilson com o Professor Hopt do Instituto Max Plunck. Infelizmente o Nilson não 
pode comparecer por falecimento de familiar, mas disse que nem o Professor 
poderia vir ao Brasil, nem o Instituto poderia financiar o Seminário. 
 
O Professor Hopt sugeriu um contato com a agência DAAD para financiar e 
indicou os nomes dos Professores Horst Eidenmüller e Peter Mülbert para serem 
contatados. O grupo entendeu que o financiamento pelo DAAD seria difícil de ser 
obtido no prazo desejado. 
 
O Flávio Maia apresentou a seguir o programa preliminar do Seminário. 
 



 
O Coordenador ficou de contatar a Sarita, que organiza os eventos da Abrasca, 
para verificar a possibilidade de obtenção de financiamento, após apresentação de 
um orçamento. 
 
A nova data para o Seminário foi alterada para o dia 21 de agosto, em São Paulo. 
 
O representante da CNI, Alexandre Steil, se prontificou a contatar a USAID e o 
Instituto Nauman como possíveis financiadores.  
 
Voltou a ser lembrado o nome da Fundação K. Adenauer como outra possível 
financiadora. 
 
Foi agendada a seguir a próxima reunião do GT para o dia 4 de maio às 10h30 na 
Bovespa. 
 
O Coordenador falou a seguir do site da Bovespa que apresenta na primeira página 
o Plano Diretor, e que colocaria nesse site os documentos finais do GT. O Luiz 
Eduardo informou também que o site da Bovespa conta com uma seção “Bovespa 
vai ao Judiciário”, provavelmente, o mais completo sobre assuntos relativos ao 
mercado de capitais.. 
 
O Coordenador agradeceu o trabalho dos participantes do grupo e deu por 
encerrada a reunião. 
 
São Paulo, 15 de março de 2006 
 
Thomás Tosta de Sá 
Coordenador do 
Comitê Executivo do Plano 
Diretor do Mercado de Capitais 
 
P.S. – Pedimos que quaisquer sugestões de alteração desta Ata sejam encaminhadas 

a celeuter@bovespa.com.br com cópia para tsa@bovespa.com.br. 


